



贾力更故居展厅资料

更加入中国共产主义青年团，不久，转为中国共产党党员。他由一个渴求民族解放的青年，成为一个有远大理想和抱负的无产阶级革命战士。

1926年初，贾力更同7名蒙汉族同学，受中共北方区委的派遣，前往广州，参加毛泽东主办的第六届农民运动讲习所学习。在四个多月的学习生活中，贾力更完成了农讲所安排的25门课程的学业。其中，毛泽东讲授的《中国农民问题》、周恩来讲授的《军事运动和农民运动》、彭湃讲授的《海丰及东江农民运动状况》深深地吸引了贾力更。后来，在热、察、绥三特区农民问题

研究会上，他运用所学理论，联系实际，深入分析了土默特地区官绅勾结，大量霸占土地，残酷剥削压榨蒙汉民族群众的事实，从而对“谁是我们的敌人，谁是我们的朋友，这个问题是革命的首要问题”有了比较深刻的理解，懂得了农民问题是中国革命的根本问题。学业结束前，他和同学们前往广东海丰实习，亲眼看见农民运动的伟大实践。海丰是全国最早兴起农民运动的地方，实行二五减租，一切权力归农会。这里的群众过上了扬眉吐气的新生活。贾力更下决心，回到绥远，一定要像海丰那样，把农民运动轰轰烈烈地搞起来。

9月中旬，学业结束。贾力更于10月底回到归绥。当时，中共绥远地委为加强同国民党左派的合作，帮助国民党绥远特别区党部组建了农民部，贾力更担任农民运动特派员，被派往归绥西区开展农民运动。他脱去长袍，换上一身农民打扮，在把什、察素齐、毕克齐一带进行了广泛的社会调查，宣传南方农民运动的经验，揭露地主豪绅欺压百姓的罪恶，发动农民起来斗争，很快就在毕克齐等地组织起农协，并在农协会员骨干中发展了一批党员，建立了党的基层支部。他与王建功一起，以农协会员为骨干，成功地领导了1927年春天的毕克齐反“清丈”斗争。绥远当局以清理余荒为借口，设立地丈局清